
ATA Nº 020          18º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

AOS TRÊS DIAS DO MÊS DE JULHO DE DOIS MIL E DEZOITO AS OITO HORAS E TRINTA MINUTOS, 

REUNIRAM-SE OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR EDUARDO SERETA PARA A DECIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO 

DE 2018. INICIALMENTE FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO, APÓS FOI FEITA 

A LEITURA DA ATA DE Nº 019/2018 QUE FOI LIDA E APROVADA POR UNANIMIDADE. NAS 

CORRESPONDÊNCIAS DESTACA-SE TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO RS, E ENCONTRO SOBRE 

ENERGIA SOLAR. O ORADOR DO GRANDE EXPEDIENTE, VEREADOR VELTON VICENTE HAHN 

PRIMEIRAMENTE COMENTA QUE O PREFEITO ESTEVE EM BRASÍLIA. PARA GARANTIR RECURSO 

PENDENTE DA PRIMEIRA PARCELA DO ASFALTO; O ENCAMINHAMENTO DA SEGUNDA PARCELA PARA 

FAZER A LICITAÇÃO; E A GARANTIA DE RECURSOS PARA SAÚDE. NA QUESTÃO DAS ESTRADAS, 

DISCORDA DOS VEREADORES QUE DIZEM QUE NÃO TEM MAIS ESTRADAS. FALA QUE SE TEM BURACOS 

DEVIDO A CHUVARADA, E ESTÃO SENDO REPARADOS. COMENTA SOBRE O PREFEITO TER FALADO 

QUE NESSA SEMANA COMEÇAM A SER RESTAURADAS AS ESTRADAS DO BUGRE MORTO, SAGRISA E 

ARVOREDO. SOBRE A MAQUINA DE SILAGEM ARGUMENTA QUE VARIAS FAMÍLIAS TERIAM A DEMANDA, 

O CONSELHO DA AGRICULTURA AVALIOU QUE NÃO TERIA CONDIÇÕES DE UMA MAQUINA PEQUENA 

ATENDER A TODOS. DESTACA QUE FOI MAIS INVESTIDO NOS CALCÁRIOS, ONDE MAIS DE 

TREZENTAS FAMÍLIAS FORAM BENEFICIADAS. FALA DO PROJETO DE FINANCIAMENTO. RESPONDE 

A COLOCAÇÃO DOS VEREADORES QUE VOTARÃO CONTRA, DIZ QUE VAI SER INVESTIDO NAS RUAS 

DA CIDADE EM CALÇAMENTO. SOBRE A QUESTÃO DESSES VEREADORES TEREM CRITICADO O 

FINANCIAMENTO, DIZ QUE VOTARIA DA MESMA FORMA, SE FOSSE COMPARAR AS DÍVIDAS 

CONTRAÍDAS PELA GESTÃO MUNICIPAL ANTERIOR. DIZ CERTAMENTE ESSES VEREADORES NA ÉPOCA, 

ESTAVAM VENDO O APONTAMENTO DO TRIBUNAL DE CONTAS, ONDE FALTAVA MEDICAÇÃO E O 

MUNICÍPIO NÃO TINHA NEM CREDITO. FALA DA QUESTÃO DO FUNDO DOS FUNCIONÁRIOS QUE ERA 

DESCONTADO TREZENTOS E QUARENTA MIL, E DIZ CEDER ESPAÇO PARA O VEREADOR QUE QUISER 

EXPLICAR ONDE QUE FOI INVESTIDO ESSA QUANTIA. ENCERRA DIZENDO QUE O MUNICÍPIO ESTA 

SEGUINDO NO CAMINHO CERTO. NA COMUNICAÇÃO DE LIDERES DE BANCADA, O VEREADOR DO PTB 

LINDOMAR DOS SANTOS MARTINS INICIA PARABENIZANDO O VEREADOR VELTON PELO DISCURSO, 

E LHE PERGUNTA ONDE ESTAVA A ABANCADA DO PT NA ÉPOCA. QUESTIONANDO O PORQUE QUE 

NÃO FIZERAM NADA. FALA SOBRE A QUESTÃO DA SILAGEM QUE A MAQUINA ERA PEQUENA NÃO 

ATENDIA A TODOS, MAS QUE PELO MENOS TINHA. SOBRE A QUESTÃO DAS ESTRADAS COMENTA 

QUE ESTÃO TRABALHANDO NA ATI AÇU, MAS QUE NO BUGRE MORTO NÃO FORAM AINDA. AFIRMA 

QUE NÃO ADIANTA SÓ PATROLAR QUE SE TEM QUE ABRIR OS BUEIROS. SOBRE O CALÇAMENTO 

DIZ NÃO SER CONTRA. E QUE O MESMO FEZ A INDICAÇÃO DE UMA RUA QUE PRECISA SER ABERTA. 

AFIRMA QUE TEREM VOTADO CONTRA A FORMA DO PROJETO, NÃO QUER DIZER QUE SÃO CONTRA A 

POPULAÇÃO OBTER CALÇAMENTOS. E DISSE ESPERAR QUE SEJA UM CALÇAMENTO QUE DURE, POIS 

NAS RUAS QUE JÁ FORAM CALÇAMENTADAS AS PEDRAS ESTÃO SE SOLTANDO. COMENTA SOBRE SEU 

PEDIDO DE MAIORES INFORMAÇÕES QUE AINDA NÃO RECEBEU SOBRE AS FLORES DO CANTEIRO. 

DIZ QUE O MUNICÍPIO É GRANDE E TEM QUE SE DESENVOLVE DE FORMA CORRETA. RELEMBRA DA 

REFORMA DAS CASAS E DOS BANHEIROS QUE FOI APROVADA, E FINALIZA QUESTIONANDO OQUE O 

PREFEITO FEZ DO DINHEIRO LIBERADO PARA ESSE RECURSO. O VEREADOR DO PDT LEONARDO DE 

MIRANDA DE ABREU COMENTA SOBRE AS ESTRADAS DO ARVOREDO. FALA QUE O PREFEITO FICOU 

DE ARRUMAR E ATÉ HOJE NÃO CONCERTOU. CONCORDA QUE TEM QUE TER PLANEJAMENTO, MAS 

NÃO ADIANTA SÓ PLANEJAR QUE SE TRATOU TEM QUE CUMPRIR. NA QUESTÃO DOS CALÇAMENTOS 

CONCORDA TOTALMENTE QUE TEM QUE TER NA CIDADE, POIS EM DIAS DE CHUVA DIFICULTA 

PASSAR NOS LOCAIS POR CAUSA DO BARRO. AFIRMA NÃO TER SIDO CONTRA O FINANCIAMENTO E 

SIM CONTRA A FORMA COMO O PROJETO FOI COLOCADO, OBTENDO POUCAS INFORMAÇÕES DE JUROS 

E FORMA DE PAGAMENTO. O VEREADOR DO PCdoB CARLOS ELEANDRO CAIGARA RESPONDE A 

COLOCAÇÃO DO VEREADOR LINDOMAR SOBRE O FINANCIAMENTO DA ADMINISTRAÇÃO ANTERIOR. DIZ 

BUSCAR INFORMAÇÕES COM O VICE PREFEITO QUE NA ÉPOCA ERA VEREADOR DESSA CASA, PARA 

SABER COMO ELE VOTOU. POREM ACREDITA QUE VOTOU AO CONTRÁRIO, MAS COMO NA ÉPOCA A 

OPOSIÇÃO ERA MINORIA FOI APROVADO. SOBRE A APROVAÇÃO DO FINANCIAMENTO ATUAL CONCORDA 

COM O VEREADOR QUE TEM QUE COBRAR QUE SEJA FEITO PRO BEM DA POPULAÇÃO. FALA QUE É 

PARA MOBILIDADE URBANA, CALCAMENTO, E QUEM SABE MAIS PARA A FRENTE AS ESTRADAS. 

ACREDITA QUE DEVIDO TER BASTANTE ESTRADAS NO MUNICÍPIO, SEJA DIFÍCIL DEIXAR TODAS 

EM SITUAÇÃO BOA. DIZ QUE O PESSOAL ESTA TRABALHANDO BEM, E QUE OS VEREADORES NÃO 

FAZEM MAIS QUE OBRIGAÇÃO COBRAR PARA QUE SEJA BEM FEITO ESSES CALÇAMENTOS. O 

VEREADOR DO PT VELTON VICENTE HAHN DIZ QUE O VEREADOR LINDOMAR RESPONDEU A PRÓPRIA 

COLOCAÇÃO ANTERIOR, ADMITINDO ONDE QUE FOI PARAR AS FLORES DO CANTEIRO. E SOBRE A 

QUESTÃO DE ONDE ESTAVA A BANCADA DO PT NA ÉPOCA DO FINANCIAMENTO, SUGERE QUE O 



VEREADOR LINDOMAR OLHE O REGIMENTO DA CASA, ONDE CONSTA QUE A ESCOLHA QUE OBTÉM 

MAIORIA DE VOTOS VENCE. SOBRE ABRIR MAIS UMA RUA, RESSALTA QUE ESSA ADMINISTRAÇÃO 

NÃO VÊ COMO PRIORIDADE. SOBRE O CALÇAMENTO, RECOMENDA AO MESMO VEREADOR QUE SE TEM 

PROBLEMAS QUE VA NA CAIXA PEDIR A FISCALIZAÇÃO. RESPONDE AO VEREADOR LEONARDO SOBRE 

A ESTRADA DO ARVOREDO. DIZENDO QUE OCORREU UMA REUNIÃO, ONDE OS PARTICIPANTES 

PEDIRAM PARA NÃO FAZER, POIS ERA ÉPOCA DE COLHEITA, E APÓS FIZERAM A COLOCAÇÃO DE 

QUE IAM AJUDAR COM CAMINHÕES E DIESEL, E NÃO APARECERAM. AFIRMA QUE SOBRE AS 

ESTRADAS A PRIORIDADE É A EDUCAÇÃO, QUE SE PRECISA DE ESTRADAS BOAS PARA PASSAGEM 

DOS ÔNIBUS ESCOLARES. NA ORDEM DO DIA O PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO A INVERSÃO DA 

PAUTA, AONDE É APROVADA POR UNANIMIDADE. INCIALMENTE CONSTA PROJETO DE LEI Nº 

016/2018 EM REGIME DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA. O PRESIDENTE COLOCA O PEDIDO DE 

URGÊNCIA URGENTÍSSIMA EM VOTAÇÃO, QUE É APROVADA POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE 

INTERROMPE A SESSÃO PARA QUE AS COMISSÕES PUDESSEM SE REUNIR E DAR SEUS PARECERES. 

RETORNANDO AOS TRABALHOS. É APRESENTADO PELO SECRETÁRIO PAULO CÉZAR GUIMARÃES, A 

MATÉRIA DO PROJETO DE LEI 016/2018. O PRESIDENTE ABRE PARA DISCUSSÃO, ONDE O MESMO 

FAZ USO DA PALAVRA. COMENTA QUE ESSE PROJETO QUE PASSOU PELA CASA NA ULTIMA SESSÃO 

ONDE FOI VOTADO EM REGIME DE URGÊNCIA, E QUE TEM POR OBJETIVO AMPARAR AS FAMÍLIAS 

ATINGIDAS PELO VENDAVAL. RETORNA PELO ENTENDIMENTO DO JURÍDICO QUE FICOU CONFUSO, 

A QUESTÃO DA ÁREA URBANA COM A RURAL. COLOCA QUE O PROJETO É BASEADO NA RENDA, E 

COMO A RENDA BRUTA RURAL É ALTA, VOLTOU PARA SEPARAR A ÁREA RURAL DA URBANA. O 

VEREADOR ALTAIR ANZOLIN DIZ SER FAVORÁVEL A ESSE PROJETO, E LAMENTA POR TER VINDO 

COM ERRO DE REDAÇÃO. E QUE AGORA PARA MUDAR ESSE CRITÉRIO, SÃO DOIS SALÁRIOS E 

MEIO. E DIZ QUE OQUE OCORREU COM O PROJETO É EXEMPLO DA FALTA DE ORGANIZAÇÃO E 

PLANEJAMENTO. O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI COMENTA SOBRE O PROJETO APROVADO E A 

AGORA MODIFICADO, DIZ QUE COM CERTEZA A LEI DA DEFESA CIVIL É BEM CLARA, ASSIM 

AJUDARA O MUNICÍPIO A INVESTIR AONDE REALMENTE PRECISA. COMENTA QUE FALTA RELATÓRIO 

CIENTIFICO DO MUNICÍPIO. PROPÕE QUE OS FUNCIONÁRIOS DEVERIAM FAZER RELATÓRIO DAS 

PROPRIEDADES, POIS ACREDITA QUE NEM TODAS FORAM ATENDIDAS IGUAL. AFIRMA ESPERAR QUE 

SEJA BEM APLICADO ESSE RECURSO E COM URGÊNCIA. RESSALTA QUE AS PESSOAS ESTÃO 

ESPERANDO ESSE RECURSO. EXPÕE TER ENTRADO EM CONTATO COM A DEFESA CIVIL PARA 

MELHORES INFORMAÇÕES SOBRE O POR QUE DAS TELHAS ESTAREM DEMORANDO PARA CHEGAR. O 

VEREADOR VELTON VICENTE HAHN RESPONDE O VEREADOR ALTAIR DIZENDO QUE O VALOR OFERTADO 

NO PROJETO ANTERIOR PERMANECE O MESMO. E EXPLICA QUE O JURÍDICO AVALIOU, E QUE PARA 

FAZER MELHOR A PRESTAÇÃO DE CONTAS, TERIA QUE SEPARAR O URBANO DO RURAL, DEVIDO A 

DIFERENÇA ENTRE AS RENDAS. O VEREADOR CARLOS ELEANDRO CAIGARA FALA QUE HOUVE 

PRECIPITAÇÕES NO PROJETO, E TALVEZ SEJA A PRESSA DE QUERER BENEFICIAR AS FAMÍLIAS, 

E QUE AGORA DEPOIS DE CORRIGIDO VAI INCLUIR MAIS PESSOAS. CONCORDA COM O VEREADOR 

RUDIMAR QUE SE TEM QUE PRESSIONAR A DEFESA CIVIL PARA MANDAR AS TELHAS. O PRESIDENTE 

COLOCA EM VOTAÇÃO O PROJETO 016/2018, QUE É APROVADO POR UNANIMIDADE. SEGUIDAMENTE, 

CONSTA O PROJETO DE LEI 011/2018, ONDE O PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO E É APROVADO 

POR UNANIMIDADE. E CONSTA O PROJETO DE LEI 012/2018 ONDE O PRESIDENTE COLOCA EM 

VOTAÇÃO E É APROVADO POR UNANIMIDADE. O SECRETÁRIO FAZ A LEITURA DA INDICAÇÃO 

008/2018. O PRESIDENTE DA CASA ABRE PARA DISCUSSÃO. O VEREADOR CARLOS ELEANDRO 

CAIGARA DIZ ESPERAR QUE A INDICAÇÃO SEJA APROVADA E QUE O FINANCIAMENTO QUE FOI 

APROVADO SEJA TAMBÉM PARA A MOBILIDADE URBANA. OFERECENDO MELHORES CONDIÇÕES PARA 

LOCOMOÇÃO DOS PEDESTRES. SUGERE QUE APÓS O BANCO LIBERAR O DINHEIRO DESSE PROJETO, 

QUE SEJA CONVOCADA A POPULAÇÃO PARA DISCUTIR UMA FORMA DE PAGAMENTO, UMA FORMA DE 

AJUDA, PARA FICAR UM PASSEIO PADRÃO PARA ESSAS PESSOAS PASSAREM. E FALA QUE É PARA 

O BEM E A SEGURANÇA DAS PESSOAS. O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI ACREDITA QUE ESSA 

INDICAÇÃO SEJA IMPORTANTE. E DIZ QUE A QUESTÃO DESSES PASSEIOS TEM QUE SER 

ORGANIZADA, POIS TEM ARVORES ILEGAIS ONDE AS PESSOAS NÃO CONSEGUEM TRANSITAR. DIZ 

QUE É BOM SER PROJETADO PARA QUE AS PESSOAS E AS CRIANÇAS DA ESCOLA POSSAM USUFRUIR 

DESSE PASSEIO. RESSALTA QUE NAS RUAS DA AVENIDA É MAIS PERIGOSO, SENDO ASSIM 

PRIORIDADE. O VEREADOR EDUARDO ANTÔNIO SERRETA, RESSALTA QUE ESSA INDICAÇÃO DAS 

BANCADAS DO PCdoB E DO PT É MUITO IMPORTANTE, QUE DEMONSTRA SINTONIA ENTRE O 

TRABALHO DOS VEREADORES JUNTAMENTE COM A ADMINISTRAÇÃO. AFIRMA NÃO ENTENDER COMO 

OS VEREADORES QUE VOTARÃO CONTRA O FINANCIAMENTO, SEREM FAVORÁVEL A ESSA INDICAÇÃO. 

E LHES PERGUNTA, COMO SE VIABILIZARIA ESSA INDICAÇÃO DA CONSTRUÇÃO DOS PASSEIOS, 

SE O FINANCIAMENTO DO BADESUL NÃO FOSSE APROVADO. O PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO A 

INDICAÇÃO 008/2018 QUE É APROVADO POR UNANIMIDADE. NA PAUTA NADA MAIS CONSTA. NAS 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS O VEREADOR LINDOMAR DOS SANTOS MARTINS, INICIA DIZENDO QUE A 



INDICAÇÃO É DO VEREADOR DECO E QUE O PT SÓ PEGOU CARONA NO VEREADOR. SOBRE AS 

ESTRADAS DO ARVOREDO, DIZ AO VEREADOR VELTON QUE SE O PESSOAL PROMETEU AJUDAR COM 

CAMINHÕES E DIESEL ELES VÃO CUMPRIR. SOBRE O AUMENTO DO COMBUSTÍVEL, FALA QUE MUITOS 

ESTAVAM CRITICANDO OS QUE FORAM PROTESTAR, MAS QUE SE TIVESSEM IDO JUNTO NÃO ESTARIA 

O PREÇO QUE ESTA. SOBRE O FINANCIAMENTO DIZ ESPERAR QUE DE UM BOM RESULTADO, POIS 

CASO DER MAL RESULTADO QUE TENHAM A CORAGEM DE RELEMBRAR O NOME DOS QUE FORAM 

CONTRA, E DOS QUE FORAM A FAVOR. E PARA ENCERRAR DEIXA OS SENTIMENTOS A FAMÍLIA DO 

BETO E DO ZIBE, PELA PERDA DA IRMA. O VEREADOR ALTAIR ANZOLIN INICIA FALANDO DO 

PROGRAMA DO PREFEITO NOS SÁBADOS DE MANHÃ. ONDE DIZ QUE O PREFEITO SE REFERIU A 

SUA PESSOA COMO SENDO O VEREADOR DA OPOSIÇÃO. DIZ NÃO SER DA OPOSIÇÃO QUANDO SE 

TRATA DE PROJETOS PARA O INTERESSE DA COMUNIDADE. RESSALTA QUE O PREFEITO FALOU QUE 

TERIA QUE DAR RESPOSTA A ALTURA DE SUA PESSOA. PEDE AO PREFEITO QUE LHE DE UMA 

RESPOSTA A ALTURA QUANDO FAZER O QUE ESTÁ LHE COBRANDO. E DIZ QUE TEM ABAIXO 

ASSINADO DO PESSOAL PEDINDO MELHORIAS PARA AS ESTRADAS DO ARVOREDO. COMENTA QUE VAI 

MARCA AUDIÊNCIA COM O PREFEITO PARA DISCUTIR ESSA QUESTÃO DAS ESTRADAS, POIS NA 

ÉPOCA QUE COMEÇOU O DEBATE PELA MELHORIA DAS MESMAS, OBTEVE CHUVAS E DEPOIS AS 

SAFRAS E NÃO DEU PARA FAZER O TRABALHO. MAS QUE DEPOIS DISSO JÁ PODERIA TER FEITO. 

FALA QUE QUER RETOMAR ESSE DEBATE, E QUE O PESSOAL ESTÁ COBRANDO. NA QUESTÃO DA 

MAQUINA DE SILAGEM COMENTA QUE ERA PEQUENA E NÃO ESTAVA DANDO CONTA MESMO. RELEMBRA 

QUE TINHA UM PLANO DE GOVERNO DO PT DIZENDO QUE IA AMPLIAR A MAQUINA DE FAZER 

SILAGEM, MAS QUE NÃO OCORREU. COMENTA QUE TRÊS MAQUINAS DAQUELAS DAVAM CONTA. E DIZ 

QUE TEM QUE ADQUIRIR E DISPONIBILIZAR PARA OS AGRICULTORES. DIZ QUE VAI CONTINUAR 

COBRANDO O REPASSE DE RECURSOS PARA A CAMARA DE VEREADORES, PARA ARRECADAR UM 

DINHEIRO DO QUE SOBRAR DESSE REPASSE, E INDICAR QUE SEJA DESTINADO PARA OS 

AGRICULTORES, APLICAREM NA COMPRA DAS MAQUINAS. FALA SOBRE AS ESTRADAS QUE AS PARTES 

RUINS NÃO MELHORAM POR QUE NÃO É FEITO O TRABALHO CORRETAMENTE. COMENTA SOBRE O 

PROJETO DO FINANCIAMENTO DO BADESUL, QUE POR ENQUANTO NINGUÉM FOI CONTRA O PROJETO, 

E SIM A FORMA DESSE PROJETO, QUE É A AUTORIZAÇÃO PARA SE CONTRATAR ESSE RECURSO. 

AFIRMA QUE QUANDO VOLTAR O PROJETO ESPECIFICANDO O PRAZO E VALORES A SEREM PAGOS, 

AI SIM VOTARA A FAVOR. ACREDITA QUE DA FORMA QUE ESTÁ É COMO ASSINAR UM CHEQUE EM 

BRANCO. NA QUESTÃO DOS REMÉDIOS, FOI COMPRADO MEDICAMENTOS VENCENDO, MAS DIZ QUE 

QUEM FEZ ESSA LICITAÇÃO QUE É O RESPONSÁVEL. AFIRMA NÃO SER FAVORÁVEL A DESPERDIÇO 

DO DINHEIRO PÚBLICO. O VEREADOR VELTON VICENTE HAHN PEDE ESPAÇO E DIZ AO VEREADOR 

ANZOLIN QUE SÓ VAI VOLTAR ESSE PROJETO DE EXPLICAÇÃO DO FINANCIAMENTO POR QUE FOI 

APROVADO. E SOBRE A MEDICAÇÃO O MESMO DIZ, QUE O EX PREFEITO FOI CONDENADO A PAGAR 

ESSE VALOR QUE ESTAVA NA LICITAÇÃO. O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI COMENTA SOBRE OS 

PROJETOS APROVADOS NA CASA. O DA RÁDIO QUE AUTORIZA O PREFEITO AO USO, E DIZ SER 

IMPORTANTE PARA O MUNICÍPIO SABER DOS ACONTECIMENTOS; O PROJETO PARA CONTRATAÇÃO 

DE FONOAUDIÓLOGO QUE É MUITO NECESSÁRIO PARA O MUNICÍPIO; RELEMBRA O PROJETO DA 

DEFESA CIVIL, PARA BENEFICIAR AS PESSOAS ATINGIDAS PELO TEMPORAL QUE FOI APROVADO. 

SOBRE O PROJETO DO BADESUL DIZ QUE O PRÓPRIO VEREADOR VELTON, FALA QUE NÃO SABE 

ONDE VAI SER INVESTIDO ESSE RECURSO, E LOGO APÓS, O MESMO VEREADOR VEM COM UMA 

INDICAÇÃO. FALA QUE NÃO É CONTRA O PROJETO, MAS GOSTARIA QUE CONSTA-SE NO PROJETO 

OS LOCAIS ONDE VAI SER IMPLANTANDO, E COMO VAI SER PAGO ESSE RECURSO. CONCORDA COM 

A COLOCAÇÃO DO VEREADOR LINDOMAR, SOBRE OS CALÇAMENTOS FEITOS PERTO DO CAMPO. E DIZ 

QUE EMPOSSAM DE ÁGUA IMPOSSIBILITANDO A CHEGADA DAS PESSOAS NAS CASAS. E FALA QUE 

NÃO É A CAIXA RESPONSÁVEL, E QUE O MUNICÍPIO TEM QUE TER PESSOAS RESPONSÁVEIS PARA 

ISSO. COMENTA QUE VAI SEGUIR A SUGESTÃO DOS VEREADORES EDUARDO E VELTON, SE REUNINDO 

COM OS DEMAIS VEREADORES PARA DENUNCIAR NO MINISTÉRIO PÚBLICO AS IRREGULARIDADES. 

SOBRE AS ESTRADAS, PERGUNTA PORQUE O BUGRE MORTO, O ARVOREDO TEM QUE DAR 

COMBUSTÍVEL, SE TODOS OCUPAM AS ESTRADAS. ACREDITA QUE TEM QUE SER BEM ESPALHADO 

ESSE RECURSO. O VEREADOR EDUARDO SERETTA, INICIA REITERANDO SOBRE A SITUAÇÃO DAS 

PESSOAS QUE FORAM ATINGIDAS PELO TEMPORAL SOBRE A ENTREGA DOS VALORES NO GINÁSIO. 

E COMUNICA SOBRE A REUNIÃO QUE OCORRERA Á TARDE SOBRE AS PESSOAS QUE POSSUI ALGUMA 

DEFICIÊNCIA, BUSCANDO TENTAR CRIAR UMA ASSOCIAÇÃO. FALA SOBRE O PROJETO DO 

FINANCIAMENTO, E DIZ QUE SE NÃO FOSSE APROVADO ESSE PROJETO NÃO HAVERIA OUTRO 

PROJETO PARA VIM PARA A CASA APROVAR. SOBRE A SUGESTÃO DO COLEGA DE ABRIR A RUA, 

DIZ NÃO ENTENDER COMO O MESMO É A FAVOR DE ABRIR A RUA E É CONTRA O CALÇAMENTO, 

PERGUNTANDO-O COMO VAI ABRIR UMA RUA E NÃO VAI CALÇAR. NA QUESTÃO DO OUTRO VEREADOR 

FALAR DOS PROBLEMAS OCORRIDOS, DIZ QUE NÃO SE DEVE SÓ FALAR NA TRIBUNA, TEM QUE IR 

ATRÁS, AJUDAR A ADMINISTRAÇÃO. SOBRE OS RECURSOS FEDERAIS QUE ESTÃO BAIXANDO, 



RESSALTA QUE DE AGORA EM DIANTE VAI SÓ PIORAR, E QUE O GOVERNO VAI FECHAR AS CONTAS, 

E QUEM VAI PAGAR É O POVO. POR ISSO QUE CADA VEZ VAI DIMINUIR OS RECURSOS. SOBRE 

OS PROTESTOS DIZ AO VEREADOR LINDOMAR QUE NÃO É CULPA DO POVO QUE NÃO QUIS IR PARA 

RUA, E QUE A CULPA É DOS GOLPISTAS. O PRESIDENTE ENCERRA A SESSÃO E CONVIDA A TODOS 

PARA A PRÓXIMA SESSÃO QUE SE REALIZARÁ NO DIA DEZ DE JULHO DO ANO CORRENTE ÁS 

DEZESSETE HORAS. PEDIU QUE FOSSE LAVRADA A PRESENTE ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E ACHADA 

CONFORME SERÁ ASSINADA POR ELE PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIOS. 


